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477. Vasárnap avatja patrónusává a Turul Szövetség  
Varga József dr. iparügyi minisztert

A Turul Szövetség szegedi kerületi vezérsége vasárnap dr. Gelei József Sena-
tor Magister, egyetemi tanár védnökségével kerületi és avató dísztábort rendez 
a Központi Egyetem aulájában. A dísztábor keretében avatja a szegedi kerület 
patrónusává dr. Varga József iparügyi minisztert és a szegedi Werbőczy Bajtársi 
Egyesület magisterévé dr. Személyi Kálmán egyetemi tanárt. Az avató dísztábor 
délután fél 6 órakor kezdődik a szegedi, szegedvidéki bajtársi egyesületek, va-
lamint a Turul Szövetség fővezérségének részvételével, nívós műsor keretében.

A Turul Szövetség kerületi vezérsége nemcsak a bajtársakat hívja meg ezúton 
is szeretettel, hanem Szeged minden magyar érzésű polgárát, a Turul Szövetség 
minden barátját is szeretettel hívja és várja e nagyszabású megmozdulásra, mely-
nek keretében egyúttal a szegedi kerület 15 éves múltjáról is megemlékezés tör-
ténik Ambrus Józsefnek, a Turul Szövetség vezérének beszédében, aki ismertetni 
fogja azt a sok és nehéz harcot, melyet a Turul Szövetség e hosszú és dicsőséges 
múltja alatt vívott, s mely mindig csak az igazi magyar eszmékért állította harcba 
a bajtársakat. Varga József dr. iparügyi miniszter ma este autóval érkezik Szeged-
re.

Szegedi Napló XV. (1939) október 28. 3. oldal

478. Szombat este Szegedre érkezett Varga József 
 dr. kereskedelem és iparügyi miniszter

Kit ma délután dísztáborozáson avat patrónusává a szegedi Turul
Közöltük már, hogy a Turul Szövetség szegedi kerületi vezérsége a kerület pat-

rónusává avatja Varga József kereskedelmi és iparügyi minisztert.80 Az ünnepség  
ma délután pontosan fél 6 órakor fog kezdődni a Központi Egyetem aulájában, 
s ugyancsak ez alkalommal avatja a Turul Szövetség szegedi Werbőczy Bajtársi 
Egyesülete Magisterévé dr. Személyi Kálmán egyetemi professzort.

A kettős ünnepség műsora a következő: Hiszekegy, énekli a Tanárképző Főisko-
la Kamara Kórusa Szögi Endre tanár vezetésével. A dísztábort megnyitja: dr. Ko-
vács László kerületi vezér; Reményik: „Ahogy lehet” című versét szavalja Fodor 
József, a Botond B. E. vezére, dr. Varga József és dr. Személyi Kálmán avatása, 
mely alkalommal avatási beszédet mondja dr. Gelei József egyetemi tanár, a ke-
rület Magistere, ezután a Patronus és Magister válasza, s a beiktatott Magistert 
üdvözli dr. Bálint Lajos, a Werbőczy B. E. vezére, „Magyarokhoz”, előadja a 
Kamara Kórus, a szegedi kerület 15 éves dicsőséges múltjáról megemlékezik: 
Ambrus József, a Turul Szövetség fővezére, zárószót mond dr. Kovács László 
kerületi vezér, Himnusz, énekli a Kamara Kórus.

80 Varga József (1891–1956) vegyészmérnök, egyetemi tanár (1923–1939, 1945–1952) 1939. július 
25. és 1943. március 29. között volt iparügyi miniszter.



Egyetemi ifjúsági egyesületek Szegeden 1919 és 1944 között

523

Az ünnepségre való belépés díjtalan, s a Turul Szövetség ezúton is szeretettel 
hívja meg Szeged város hazafias, magyar lakosságát, s kéri, hogy pontosan jelen-
jen meg mindenki, tekintettel a miniszter jelenlétére is.

Varga József dr. már szombaton este Szegedre érkezett, és Glattfelder Gyula dr. 
megyéspüspöknél mint a püspök vendége szállt meg.

Szegedi Napló XV. (1939) október 29. 5. oldal

479.  Varga József dr. patrónussá avatása  
Turul Szövetség dísztáborozásán

„Élethivatásomnak tekintem, hogy a magyar ifjúságért dolgozzam” – mondotta 
a miniszter

Varga József dr. a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium vezetésével 
megbízott iparügyi miniszter szegedi látogatásának második napján vasárnap 
délelőtt látogatást tett a püspöki tanoncotthonban és a felsőipariskolai interná-
tusban. A miniszter kíséretében volt Tukats Sándor dr. főispán, Királdi Ákos dr. 
miniszteri műszaki tanácsos, Kocsondy Gyula dr. miniszteri titkár és Balogh An-
tal dr. főispáni titkár. A tanoncotthonban és internátusban Kapossy Gyula dr. igaz-
gató kalauzolta a minisztert és kíséretét, majd a miniszter részt vett a tiszteletére 
rendezett házi ünnepségen.

A tanoncotthon és a felsőipariskolai internátus egy-egy növendékének üdvözlő 
szavaira válaszolva Varga József miniszter hangsúlyozta, hogy nagyon üdvösnek 
tartja, hogy a tanoncok együtt vannak a felsőipariskolai növendékekkel, akik őket 
később vezetni fogják, mert ez az együttlét megkönnyíti egymás megismerését és 
jövőbeli együttműködését. A növendékek legyenek büszkék arra az intézményre, 
ahol tanulnak, mert az ilyen intézményekből már nagyon sok értékes nagy ember 
került ki. Utána a miniszter megtekintette a városi múzeumot.

Délben a miniszter és kísérete Glattfelder Gyula dr. püspök vendége volt ebé-
den, majd délután a Turul Szövetség szegedi kerülete dísztáborozásán patrónusá-
vá avatta Varga József dr. minisztert. A dísztábor a központi egyetem aulájában 
folyt le, amelyet zsúfolásig megtöltött a közönség. Az előkelőségek soraiban ott 
volt Tukats Sándor dr. főispán, Pálffy József dr. polgármester, Széchenyi István 
kormánybiztos, az egyetem tanári kara és a város társadalmának több más veze-
tője.

Kovács László dr. kerületi vezér avatta fel Varga László dr. minisztert patrónus-
sá és Személyi Kálmán dr. egyetemi tanárt a Werbőczy Bajtársi Egyesület mag-
isterévé. Az avatási beszédet Gelei József dr. egyetemi tanár, magister mondotta.

– Mi egy olyan szervezetnek vagyunk és leszünk a tagjai, – mondotta többek 
között – mely mint bajtársi egyesület a nemzet általánosságát kívánja jelképezni 
akkor is, mikor keresi és kívánja maga köré az öregeket. Mi személyünkkel 
és szerepünkkel helyreigazítói vagyunk annak a hamis állításnak, hogy az 
ifjúság ellentétben áll az öregek rendjével, hogy a nemzet egységében válság 
és meghasonlás tört ki az ifjak és öregek között. Mi az Egressy Gáborok 


